

Megjelenik hetenként kétszer  
szombaton és szombaton  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Sátoraljaújhely  
(Vármegyeház udvar)

# ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:  
Negyedévre . . . 20000 K.  
Hirdetések:  
négyzetcentiméterenként.  
Nyílttár  
soronként 2000 K.

Telefon:  
(szerkesztőség)  
63. szám

FŐSZERKESZTŐ:

Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:  
(kiadóhivatal)  
63. szám.

Hiszek egy Istenben hiszek egy hazában,  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.  
Amen.

## Körmendről Jászberényig

Ennek a két városnak a nevéhez fűződik a magyarországi legitimisták két legutóbbi megmozdulása. Körmenden még azt hangoztatták, hogy a legitimizmus érdekében fel kell szivni az alsóbb társadalmi osztályokat, köztük elsősorban a kiscgazdákat, sőt a munkáselemeket is. A körmendi beszámolót annakidején legitimista toborzásnak lehetett tartani s most, hogy azóta pár hónap eltelt és Apponyi Albert gróf jászberényi beszámolója, alkalmából ismét seregszemlélet lehet tartani fölöttük, megállapíthatjuk, hogy Körmendről Jászberényig inkább a legitimista erők szétválásával találkozunk. Andrássy például már Jászberényben nem volt jelen, de azért nem láttuk ott a kiscgazdatársadalom s a munkásosztály szónokait sem.

Elvitathatatlan, hogy gróf Apponyi Albertnek nagy hallgatósága volt Lehel kúrtjának városában, de kérdezzük, széles e világon ugyan hol nem volna publikuma a mi nagy Apponyinknak? Az ő hosszú élettapasztalata, kiváló s magasan kiemelkedő egyénisége rendkívül nagy érték hazánknak s természetes, ha megszólal, minden fül feléje fordul. Nem is volna kifogásolható a jászberényi beszéd, ha az nem forgott volna a körül a tengely körül, amelyik ma Apponyinál esetleg kevésbé megfontolt kezektől irányítva könnyen meghasonlásba és veszedelembe sodorhatja a nemzetet.

A királykérdés feszegetése ma nem aktuális problémája az országnak. Ez a probléma az erők nem teszi össze, hanem szétválasztja. Különösen nem helyeselhetünk olyan kijelentéseket, hogy „Magyarországot kalandor királlyal akarják megajándékozni”. — Nem tudjuk, hogy Apponyi Albert, akit egyebekben elis-

merünk szerencsétlen hazánk bölcs patriarchájának, hová címezte ezt a kijelentését, de bárkinek is szól, ez az adreess ismeretlen. Nem hisszük, hogy hazánkban ma akadna párt, amelyik a királykérdést puccs-szerűen, kalandorvagyttól vezetve, a nemzet akarata ellenére kívánná megoldani. Volt eset a szomorú nemrégmult időben, amikor akadtak magyar politikusok, akik ilyen kalandorpuccs felhasználásával igyekeztek megoldani ezt a ma még mindig időszerűtlen kérdést s ha körültekintünk gróf Apponyi Albert jászberényi kíséretén, bizony ráismerünk egy-két olyan személyre, akik a puccsról és a kalandorpolitikáról tudnának előadást tartani.

A magyar kormány mindig távol volt attól, hogy segítséget nyújtson a királykérdés puccs-szerű megoldására. Egyelőre, amíg a nagyfontosságú probléma aktualitása válik, kikapcsolta teljesen politikája területéről, mert szent meggyőződése, hogy ennél sokkal fontosabb államérdekek várnak megoldásra, amiknek elvégzése után valamikor ugyanis sor fog kerülni arra a problémára is, melyen a magyar legitimisták állandóan egyoldalú

beállításban lovagolnak s ha ez a kérdés aktuálissá válik, a nemzet közvéleménye fogja megmutatni azt az irányt, amelyiknek diadalmoskodnia kell.

Mi nagy figyelemmel és komoly elmélyedéssel kísértük gróf Apponyi Albert jászbe-

rényi beszédét, de személye iránti nagy tiszteletünk ellenére is leszögezzük, hogy kijelentései időszerűtlenek voltak és nem szolgálták azt a magasabb irányelvet, amelyik ma a nemzet minden meglévő erejének összetevését követelik.

## Papp Antal c. érsek fogadtatása Miskolcon

A munkácsi gör. kath. egyház kiülődött egyháztjeledele Papp Antal c. érsek kedden foglalta el miskolci új székhelyét. A főpásztort, aki a déli gyorsvonattal érkezett a fővárosból, Miskolc közönsége tünepi tisztelettel és hódolattal fogadta; a fellobogózt város utvonalaín, amerre bevonult kalaplengető, leikesen éljenző tömeg állott sorfalat s melegen tün-

tett a hazafias magatartása miatt kiülődött főpap mellett. Az egyházi szertartások s a pápai bulla kihirdetése után az érsek küldött-ségeket fogadott, majd diszebé volt a Korona nagy termében. Zemplé vármegye közönségének képviselőiben Széll József főispán és Bernáth Aladár alispán vettek részt az ünnepeken.

## József kir. herceg gróf Széchenyi-Wolkenstein Ernő vendége

Nem egy alkalommal adta már tanujelét a magyar szívek szeretetében nemzeti hőssé magasztosult József kir. herceg Zemplé vármegye földje és közönsége iránti figyelmének és megbecsülésének. Hétfőn az abaujszemerei hősi emlék teleplezési ünnepejét használta föl a kir. herceg egy

rövidebb zempléni látogatásra, amikor vármegyénk általános szeretettől és tisztelettől övezett főúrnak, gróf Széchenyi-Wolkenstein Ernőnek bodrogkereszturi otthonát látogatta meg, részt vevén Széll József főispánnal a főúr család ebédjén. A kir. herceg délután az abaujszemerei hősi emlék

## A proletárdiktatura Zemplén vármegyében

Irta: Dr. Kossuth János

(161) V.

A proletárforradalom a járásokban.

Hercegut lakossága nyíltan — az első kínálkozó alkalmat megragadva — csatlakozott az ellenforradalmi mozgalomhoz, amely azonban, mint arról már fentebb említés történt, a kellő szerveztség hiánya s a meggondolatlanul elhamarkodott kivételei kísérlet miatt meghiúsult.

Hotyka község notórius vadász és az erdei kihágásokra hajlamos proletárai szívesen hallgatták az agitátorokat, akik a tulajdon ellen prédikáltak, amelyet ők odáig sem respektáltak. A vadászásokon s az erdei kártételeken kívül azonban ott sem nyilvánult meg egyébben a felfordulás. Egy Okruczky Gábor nevű vén orvadász

az urasági erdő felprédálására s a vadászati tilalom megszegésére bujtogatta a vagyontalan lakosságot, sőt a herceg Windischgraetz Lajos uradalmi erdészének élete ellen is tört, de a merénylet meghiúsult az erdész férfias magatartása miatt s bár a fékevesztett csőcselék jelentékenyebb károkat okozott a fapuszítással s az uradalmi vadaskert kerítése egy részének szétrombolásával, a mozgalom nagyobb arányú parasztzundulássá — amint azt Okruczky tervezte — még sem fajult. Hotyka csőcselékének zavargását egyébként nemsokára lehűtötte az, hogy Okruczky Gábort orvvadászat közben ismeretlen tettes agyonlőtte.

A tokaji járásban a proletárdiktatura Tokaj községében érezte a legerősebben a hatását. Az elégtelenségre hajlandó munkásság möhön hallgatta a jobbára helyi agitátorokat, névszerint Forgács Lajos ügyvédjelöltet s annak feleségét, Friedmann Sárát, aki

magát Tokaj Luxenburg Rózájának képzelte s vehemens szájkodást fejtett ki. Egy alkalommal a csőcselék előtt Kun Bélát is lanyhasággal vádolta, aki — szerinte — késlekedik a burzsujok kiirtásával. „Majd én fogom megmutatni, hogy milyen az igazi protetárforradalom”, rikácsolta az általa elbolondított népnek. A mozgalom egyébként az 1918. évi december hó 6-án Tokajban alakult szociáldemokrata pártból indult ki, amely még ugyanazon hónapnak a végén kommunista párttá nyilvánította magát s hasonlóan Sátoraljaújhelyben, itt is nyomban hozzálátott a proletárdiktatura megvalósításához, mit sem törődve a Károlyi kormányával. A tokaji vezetők élénk és erélyes agitációt fejtettek ki Tokaj vidékén, Bodrogkereszturban, Erdőbényén, Bodrogkislalud községében.

(Folyt. köv.)

Egyes szám ára 1000 K.

leplezésére utazott.

E hírrel kapcsolatban említjük meg, hogy *József kir. herceg* fia, *dr. József Ferenc kir. herceg* ma délben Miskolcra érkezett a művésztelep kiállításának megnyitására. A holnapi nap folyamán pedig a kir. herceg az őszi vasgyárat és a hősök szobrát tekinti meg és részt vesz a „Vas cserkészek” fogadalomtételén.

### A határátlépések időpontjának szabályozása

Tekintettel a korán beálló sötétségre, a gyártelepi Ronyvahidon a közlekedést az államrendőrség a vámhivatallal egyetértőleg a következőképpen szabályozta:

A *kisállomásról a városba* utlevéllel reggel 5 órától d. u. 5 óráig lehet bejönni. A *Kassa-lelől* d. u. 5 óra 02 perckor érkező vonat utasai már nem jöhetnek be a közúton, csupán vonaton este 7 óra 30 perckor.

*Határátlépési igazolvánnyal* (gazdasági, vagy három napra szóló) reggel 5 órától este 6 óráig lehet bejönni.

A *városból a kisállomásra* reggel 5 órától este 7 óráig lehet utlevéllel, gazdasági vagy három napra szóló határátlépési igazolvánnyal a határt átlépni.

### Levente-zászlóavatás

#### Kossuth szülőháza előtt

Monok, — október 25.

Emlékezetes szép ünnepély keretében avatta fel a Monoki Leventeegyesület a községtől kapott gyönyörű zászlaját október 25 én a Kossuth szülőháza előtti honvédszobornál. A két templomban végzett isteni tisztelet után 300 levente vonult fel trombitás díszmenetben az érdeklődők ezreitől kísérve, a hősök emléke elé. A Himnusz ének'ése után *Petsár Gyula* r. kath. plébános, szentszéki tanácsos és *dr. Hegyaljai Kiss Géza* ref. lelkes részeseitette megáldásban az új zászlót. Ugy értem — mondotta — Magyarország minden leventeegyesületének ez elé a ház elé kellene hozni megáldatni a zászlaját, mert e felett ragyogott fel a uragyar szabadságnak az a hajnaicsillaga, amelynek fényében kell tündökölni a nemzeti lobogónak. Amig ez a zászló fel léssen emelve, addig legyen felette felemelve a Seregek Istenének áldó-védő kar-

ja is. Amint e zászló három színe jelenti: a piros a szabadságot és az érte omlott vért, a fehér a békét és lelki tisztaságot, a zöld az aratásra érő vetést és a magyar reményt, úgy legyen a ti lelketek is fenséges érzésekbe öltözve, míg e zászló alatt végzitek a Haza szolgálatának azt a munkáját, amelyre hivatott Isten jótetszése s amelyre kötelez fogadalmatok teljesítésével a dicső levente-nevezet!

A távollevő *Széchenyi Aladár* né grófnő helyett *Swetz Amália* óvónő, mint a leventék legelső hazaszeretetre tanítója koszoruzta meg a zászlót szívhez szóló szavak kíséretében. Lelkesítő beszédet még *Murányi Mihály* őrnagy, körzeti levente-főparancsnok és *Sulcz János* községi bíró mondottak. Ezután *Potoczky Gyula* közs. főjegyző olvasta fel a levente-fogadalom szövegét, mit a levente-sereg meghatott komolysággal zárt szívébe. Az ifjúsági énekkar *Géressy György* kántor vezetésével a magyar Hiszekegyet énekelte el a szép ünnepély méltó befejezéséül.

Az ünnepély után a községházán jóhangulatu közebed volt a monoki asszonyok kitűnő löztével, melyen *Radácsy György* szerencsi főszolgabíró *Horthy Miklós* kormányzóra, *Petsár Gyula* a leventemunkára, *dr. Hegyaljai Kiss Géza* a magyar egyetértésre, *Sulcz János* a leventeoktatókra mondott tüzes hazafiságu pohárköszöntőt. A zászlóavatás alkalmából összegyűlt jelentős összegeket az egyesület tornaszerekkel való felszerelésre fordítja.

## H I R E K.

### Kisvárosi korzó

Be szomorú vagyok miattad kisvárosi őszi Este. Jössz szürke bús alkonyok szárnyán, öreg konflisok lámpafényével könnyű fekete köpenyed alatt. Lusta vagy és asszonyos kedvű már s jó korán elnyúlsz a szobák mélyén s a háztetők meredekén. A templomból októberi áhitatról tódul a nép s a város uccája benépesül vig hangokkal és szelid fényekkel. A tarka zavarban ifju szempárok állanak őrt s az őrtüzek fényénél szinesebbre gyulnak a a női mosolyok. És megindul a kisvárosi korzó nyugodtan, kedvesen és bizonyos méltósággal. Nem zavarják szenzációk, ritmusa van, mint az

egészséges ütőérnek.

Behúzódtam a divatos öltözeti fák alá, hogy ne bántsak senkit, figyeltem a ritmust és kutattam a mosolyok összetevőit. Aztán nagyot ásítottam. Valaki csendesen megérintette a vállamat. A kisvárosi őszi Este volt. Régen nem láttam ilyen őszinte gesztust, ez érdekel engem — szólott — és a levegőbe nyult. A sötétben alázatosan hajbókolt a kisvárosi őszi Unalom. Most már hárman botorkáltunk egymásba karolva a fények és hangok között és új barátaim fülembé dudolgtatták a semmit. Amerre mentünk, szétfolytak a fények és elnyúltak az árnyékok. Érdekes és különös hangokkal találkoztunk és titokzatos szájak izgatón nevettek ránk. Néha ismeretlen muzsikák verték fortissimóra a vérünk, zongoraszós ablakok alatt mentünk el éppen.

Most bucsuzom tőled, kisvárosi őszi Este. Rázós szélsze kerén November közeleg, hogy elvegyen tőlem. Sápadtan menekülnek a C. listás falevelek s a Bujdosóban majd kétszerannyi haboskávét fogyasztanak. Megritkulnak a mosolyok és beljebb húzódnak a fények. A zongoraszós ablakokon lehúzzák a rolettákat és Mancikának ezentul nyolc helyett már félhétkor otthon kell lennie. Éjszakává asszonyosodsz kisvárosi őszi Este és szörméid mögül majd gunyosan és fölényesen nézel le rám. Eltapsod a játékokat és józan leszel és cinikus. Gonosz. Mindent tudó. Sirni tudnék, úgy fáj a szívem érted. (b. k.)

— A honvédelmi miniszter a gávai kerületben. A közeliünkbe eső gávai választókerületben az egységes párt hivatalos jelöltje, *gróf Csáky Károly* honvédelmi miniszter vasárnap öt községben tartott programbeszédet. A minisztert *Vass József* népjóléti miniszter, *Almássy László* a párt ügyvezető alelnöke, több nemzetgyűlési képviselő, *Kállay Miklós* főispán és *Mikecz István* alispán kísérték körutján. Rakamaz, Gáva, Vencsellő, Buj és Ibrány községek választói nagy lelkesedéssel fogadták a jelöltet, kinek egyhangú választásra van kilátása.

— A Zemplénnvármegyei Gazdasági Egyesület az OMGE. Széchenyi-ünnepélyén. Az O.M. G.E. nov. 8-án Széchenyi-emlék-

ünnepélyt rendez, melyre meghívta a Zemplénnvármegyei Gazdasági Egyesületet is. Az Egyesület *bárá Maillot* Nándor, *bárá Waldbott Kelemen* és *Molnár János* elnök, illetve osztályelnököket kéri föl a képviselőre.

— Rendkívüli közgyűlés a városnál. A polgármester helyettes a városi képviselőtestület tagjait október hó 28-án délután 4 órakor tartandó rendkívüli képviselőtestületi közgyűlésre összehívta. A közgyűlés a külföldi kölcsön második részletének, két milliárd kilencvennégy millióhat-száznyolcvanháromezerháromszáz koronának gyűmölcsöző elhelyezését tárgyalja.

CSÓKOS SEVILLA. Egy csitri leány története 8 felvonásban a városi moziban okt. 29 én csütörtökön este 6 és 8 órakor. A kitűnő film-regény főszerelője Mae Murray.

— Mindenszentek napján egész nap árusíthatók a kegyeserek Mindenszentek napja az idén vasárnapra esik. Már jóelőre érdeklődtek illetékes helyen, hogy a vasárnapi üzleti zárórától szóló rendelkezések Mindenszentekkor vonatkoznak e azokra az üzletekre, ahol koszorukat, gyertyákat, csokrokat árulnak. Amint értesülünk, Mindenszentek napján úgy, mint hétköznap, nyitva lehetnek egész estig azok az üzletek, ahol gyertyákat, koszorukat, csokrokat és más ez alkalomkor használt kegyeszerket árulnak.

— Futball. Vasárnap délután bajnoki mérkőzésen ütköztek meg a dohánygyári pályán a Miskolci Kereskedelmi Alkalmazottak Sport Egyletének és a Sátorajaujhelyi Egyetértés Sport Clubnak első csapatai. Az érdekes és mindvégig erős iramu mérkőzés 2:2 féldő után 3:3 arányban döntetlen eredménnyel végződött. A csapatok egyenlő játékerőjűeknek mutatkoztak. Az első féldőben Miskolc, a másodikban Ujhely támadott többet. Az Egyetértés csapatában a két hátvéd *Gönczi* és *Tóth* játszottak legjobban, a halvesorban *Kovács* és *Kelecsényi*, a csatársorban pedig *Demek*, *Kocsordi* és a még lámpalázzal küzdő *Kálmán* tűntek ki.

— Vegye meg az Agraria huskonzerva patkányirtószert. — Kapható gyógyszerárban, drogériában és a készítőnél Standard, Budapest, Kossuth Lajos u. 14.

## Meisels Miksa

## úri- és egyenruha szabó-üzlete

Sátorajaujhely, Széchenyi-tér 8. (volt zálogház)

Megérkeztek a legújabb őszi és téli szövetek. — Állandóan raktáron a legkiválóbb minőségű gyapju szövetek a legdivatosabb színekben és mintákban. — Sport- és alkalmi ruhákat legjutányosabban készít a legújabb divat szerint s minden a szakmába vágó munkákat. Külön részletüzet kedvező feltételek mellett

— **Megkezdték az új bélyegek gyártási munkálatait.** A valutareformmal kapcsolatban — amint halljuk — i letékes helyen már megkezdték az új bélyegek gyártására vonatkozó előmunkálatakat. Az új bélyegek rajzait a postavezérgazgatóság tervezte s már a színezés és kivitel tekintetében is döntöttek. Egyelőre három típusú bélyegtervezet van készen, természetesen értékmegjelölés nélkül, mely csak azután kerül megállapításra, ha a valuta tekintetében a döntés megtörtént. Az új bélyegek kivitelénél művészeti és történeti szempontokat vettek figyelembe.

— **Vigyázatlanosságuk áldozatai.** A taktahárkányi uradalomban könnyen végzetessé váló bal eset érte a napokban az egyik gazdasági cselédet, Krisztián Lajost. Az egyik este az istállóba lévő lámpába petroliumot akart önteni, amikor közben az égő lámpától az üvegből kituduló gázok meggyuladtak s a petrolium felrobbant. Az égő folyadéktól Krisztián ruhája is lángot fogott úgy, hogy csak nagy ügyel-bajjal sikerült eloltani. Krisztián Lajost súlyos égési sebekkel az Erzsébet-kórházba szállították. — Hasontó baleset érte péntekre virradó éjjel Szerencsen Mártoncsik Margit 17 éves cselédleányt. Gazdája Jozefovics Náthán kereskedő éjjel felkötötte és ráparancsolt, hogy főzzen teát. Az álmából felriadó leány félálmosan teljesítette gazdája parancsát, közben felborította az égő gyorsforralót, az égő szesz a ruhájára ömlött, amitől az lángra lobbant és alaposan összeégette a szerencsétlen leányt, akit súlyos égési sebekkel szállítottak kórházba.

**VILÁGATTRAKCIÓ** a városi mozgóban szombaton 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órakor **A VÉRZŐ OCEÁN. Két rész, 10 felvonás. I. rész Az Antillák rabszolgái. II. rész Az Antillák kalózái. Elsőrangú kísérő műsor.**

— **A révleányvári bakkecske.** Fodor András gazdálkodót közismertté tette az egész Bodroghözön veszedelmes bakkecskéje. Tavaly ősszel az iskolából hazatérő Kirakó Jánost támadta meg s taposta össze annyira, hogy a gyerekek hetekig fektűt sebeivel s törött lábával, a multkor pedig Dámóczi Andrásné lett az áldozata végzetes támadásának, a kuttánál mosó asszonyt bele döfködté a kutba, ahonnan súlyos sérülésekkel került a kisházi kórházba. A hosszas ápolás is eredménytelen volt s Dámóczi Andrásné behalt sérüléseibe, melyeket az agresszív bakkecske támadása folytán kellett elszennvednie.

— **Öreg esernyők versenye.** Egy kitűnő newyorki emberbarát, Mr. Barnet ezerdolláros díjat és egy medalliont ajánlt fel egy olyan esernyő tulajdonosának, aki az esernyő tartósságát illetőleg a világrekordot elért példányt fel tudja mutatni. Kezdetben ugylátszott, hogy a díj az Egyesült Államok egy polgáré lesz. Egy plainfield-i polgár ugyanis igazolta, hogy ötven év óta ugyanazt az esernyőt használja. De ennek a különös jutalomnak a híre elterjedt Angliában is és ott jelentkezett egy idős hölgy, Mrs. White, aki Skóciában lakik és már hatvanegy éve használja ugyanazt az esernyőt. Ez a csodálatos szolidaritással készült esernyő hosszú pályafutása alatt csak kétszer volt kijavítva s ma is egész jó állapotban van, csupán a nyele látszik egy kicsit megviseltnek. E kis hibája ellenére is valószínű, hogy a kifizetett díjat a skót hölgy esernyője nyeri el, ha csak valahonnan a világ másik sarkából nem bukanna fel egy másik paraplé, amely a még hatvanegy évi szolgálat rekordját is leveri.

## Párizsi képek

(Második közlemény)

Írta: **Bogyay Kálmán.**

Ötven-hatvan ujtelyi élhet Párizsban. Keveset tudnak egymásról. Volt ugyan már egy társasvacsorájuk, de csak néhányan jöttek össze. A Rue du Temple egyik csinos üzletében manikűröznek most a Révész-nővérek. A Fő-uccai udvari kis szalón után előnyös változás. Nagyon elegáns és független parisienne-ekkel lehet itt találkozni. Egy „manikűr“ négy frank náluk. És kellemesebb. A franciák nem vágják, hanem tépik a körömbört. Nincs idejük. Élni is kell.

Magyarok itt — magyarok ott. Lépten-nyomon magyar szót hallani. Kerülik is egymást, mert különben vége a francia nyelvtanulásnak. De nemcsak azért bujnak egymástól a párizsi magyarok. Betévedtem egy magyar gyűlésre. Elég volt. Mindenki beszélt. Legkevesebbet a hivatalos szónok. A Sorbonne egyik helyisége volt a gyűlés szóttere. Ha ugyan gyűlésnek lehet nevezni egy olyan modern hangszerelésű harmóniát, a melyben háromszáz ember tízfélé véleményét nyilvánít a fizikai megnyilvánulások összes eszközeivel. Az ablakon derült francia diákok Mistinguette még mindig divatos slágerét, a Eleurs d'amour-t füttyölték be szabályos időközben. Később székek emelkedtek a levegőbe és csattanások hallatszóttak. Testvéri csóknak tulhangosak. A gyűlést egyébként a Párizsi Magyar Egylet megbízottai nyitották

meg s a Renault és Citroen s vagy ötféle emigráns frakció nyughatatlan zavargói fejezték be. Néhány nap múlva a „Köztársaság“ és a „Párizsi Munkás“ rontott egymásnak nagyon csúnyán. Mondják, hogy az egyes „frakciók“ belső tanácskozása is hasonló lelkes modorban szokott lefolyni.

A Verlaine-pincében sem ritka a magyar szó. Akinek egy atomnyi érzéke van a romantika iránt, feltétlenül lebotorkál ide a csepegős girbe-görbe csigalépcsőkön. Jobb hely, de erősen emlékeztet a katakombákra. Rozzant fapadok, de hordókon is lehet ülni. Egy sápadt fiatal „apache“ falbavájt mélyedésben, kis emelvényen egyhanguan, de érzelmesen recitál. Banzsón kísérik, egy harmadik művész villával és kávéskanállal szolgáltat zenét az italszékény ajtaján. Sötétarcu apacsok állják el az egyetlen kijáratot. Itt ma biztosan emberhalál lesz. Mikor a friss ludbőr megpuhul, kezd az üreg barátságosabb lenni. S a „műsor“ szinte a szívünket szorongatja. Nálunk betiltanak. Dehát ez nem fontos. A réfrént mindenki éneklis az utolsó soroknál ütemes taps. Különbözően csak suttogni lehet, az előadók feltétlenül csendet követelnek. A művészetet meg kell becsülni. Éjjel felé meg sem lehet mozdulni. Elegáns csoportok sűrűsödnek össze. Művészek, írók és különös érzésekre vadászó amerikaiak. A nedves, ragyás falakon rengeteg vésett név. Beaudelaire, Verlaine, D'Annunzio. És híres művészek között nagy francia politikusok. Ady is járt itt sokat, de nevét nem találjuk. Ez a hely neki is túl modern lehetett. Az érdekes színű italok mellett kedves rongyos harisnyájáról és egy pakli dohánnyal énekel az apacs. Azután a ruházati cikkeken is beljebb kerül. Feszitelen derűtlenség. A kávéskanál ritmusosan kopog. Sűrű bódító füst. Furcsa. Füst nélkül is köd száll a szemekre. Egy pompás és nagyon elegáns fiatal hölgy könyvet tart a kezében. Szívesen megmutatja. La maitresse legitim. Híres könyv. Anquetil írta, a „Satan conduit le bal“ szenzációs szerzője. Ötszázadik ezer. Magyarra nem fogják lefordítani. Azután új vendégek jönnek. Férjes és férjetlen nők. Férfiak. Még a Palais Justice törvénykönyves, taláros, frissen rougeozott, etonfrizurás ügyvédek is megfordulnak itt. Mindenki kedves és könnyelmű, de azért nagyot lélegzünk mikor ismét megpillantjuk a Notre Dame sötét szilhuettjét.

A Szent Mihály utján egy kimondhatatlan nevű kávéház emeleti termében danse. Kétszáz lépésről már hallani a saxofon hiszterikus recsegését. A gőzfűrés sem csinálna szebben.

Mindnyájan jártunk már Párizs-

**Ügyeljen bevételezésainál**



**védjegyünkkel**

Ami a valuták között  
A svájci frank,  
Az a kávék között  
A valódi FRANCK.

D. 177 O. 25 I. — Ve 2.

ban. Én is, te is, ő is. Talán a mozizene rakoncátlan futamai mellett, talán egy félhajnal kéjes megerengésében. Mindegy. S ha a vágyak szárnyán járok nem is tudnak annyi biztos adatot és pontos hangulatot, de bizonyára mindent szebben. Csak egyet sohasem. Aki nem járt még elszorult torokkal a Bois de Boulogne fényrészeg utain s nem tárta ki karjait muzsikás szívvel a Tuileries kertjében a csillagok és csókok könnyesen nagyszerű estéin, csak messziről fogja sejteni, mi az: L'amour. (Magyar nevét nagyon-nagyon félrekeletkezett.) Beszívja majd, mint egy különös virág illatát és felrajong: Jó! Pedig nincs jósa és hangulata, nincsenek nünaszai, csak rossz hasonlatai. És megfelfejthetetlen, mint az élet, melynek egyedüli oka és értelme. Párizsban legalább az.

Párizsban szebb a szép, mint itthon s a vágy is tépőbb. Szidni is lehet a gigászi vadont, de ez a szidás olyan, mint a szerelmes ember féltékeny kielégületlensége. S ha minden szépségnek száz azonbanja van is, „ámulni lehet.“ Nagyon.

**Bangó JOGI**  
Budapest, IX.  
Rádai-ucca  
14. szám.  
**szeminárium**

Sikeresen készít elő vidékieket is.

**Sealskin bundák**

mérték után 3.000,000 K.-tól

**Opossum** 320,000 K.-tól

és mindenféle szőrme nagy választékban

**BUTELLA TESTVÉREK**

szűcsök üzletében

Saujhely, Kossuth Lajos-u. 35.

# Üzlet-áthelyezés

Tisztelt vevőinket ezúton is értesítjük, hogy fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésünket Rákóczi ucca 20. szám alatti helyiségünkben folyó évi november hó elsején a Gyarmathy Béla-féle,

## Rákóczi-ucca 3. szám a. helyiségbe helyezük át

Ezen körülmény lehetővé teszi, hogy terveinket valóra váltsuk s a rendelkezésünkre álló nagy üzlethelyiséggel és nagy raktárral üzleti kereteinket kibővítsük és így ismert pontosságunkkal és előzékenységünkkel még az eddiginél is olcsóbb árakon álljunk t. vevőink szolgálatára.

Tisztelettel  
Miskolczi Kereskedelmi R. J. Fiókja

### Dr. HEGYALJAI KISS GÉZA

#### MŰVEI:

Arva Bethlen Kata  
(Jellemrajz) . . . . . Ára 28,000 K  
Nagyasszonyok I.  
(Jellemrajz) . . . . . Ára 10,000 K  
Lorántfy fejedelemasszony  
(Jellemrajz) . . . . . Ára 35,000 K

Megrendelhető a szerzőnél  
Monok (Zemplén m.)

### Kovács Balázs Sátoraljaújhely.

Elvállal mindennemű

férfi és női kalapok átalakítását, javítását és tisztítását.

Wekerle-tér 5. (Főtözsde szomszédságában)

Raktáron mindféle férfi gyapjúkalapok minden színben

— Magyar Lányok. Tutsek Anna kitűnő lapjának e heti szátdódik. Az egyik Tutsek Anna „Jázmínvirág”, a másik J. Colomb „Évi néni”. E regényeken kívül mulattató, tanulságos és érdekes olvasmányok, szebbnél szebb képek kincsesházát találja meg az olvasó a lapban. Előfizetési ára

negyedévre 30.000 koron. Minden előfizető, aki 50.000 koronával fizet elő negyedévre. a Magyar Lányokon kívül három szép-kiállítású ifjúsági regényt kap. — Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI Andrásy-ut 16.

### Felhívás.

A „Zemplénavarmegyei Cirokseprőgyár Részvénytársaság” cég felszámolását közgyűlésileg elhatározta, miért is felhívjuk a társaság hitelezőit, hogy követeléseiket jelen felhívás harmadszori közzétételétől számított hat hónapon belül a törvényes következmények terhe mellett jelentsék be.

Sátoraljaújhely, 1925. október hó 26-án.

A felszámoló bizottság.

### CSICSERY JÓZSEF

cserepályha és épületdísz-műhelye

Sárospatak.

Készíték sárospataki kaolin-chamotte legfinomabb tűzálló agyagból cserepályhákat, kandallókat, takaréktűzhelyeket, továbbá fűrdőkádakat és falburkolatokat is. Cserépályhákat, kandallókat és takaréktűzhelyeket mindféle színben, nagyságban, modern stílusban és kivitelben, sima, valamint mintás cserepekben nagy választékban raktáron tartok. — Javítások és tisztítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Nagy választékban raktáron tartok, valamint rendelésre készíték mindennemű szobrászmunkát gipszből és agyagból.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközlök.

Előzékeny kiszolgálás.

### ERCSEY GÉZA

MEZŐGAZDASÁGI IRODÁJA

SÁTORALJAUJHELY, Molnár István-u. 7.

TELEFON: 40.

VASÁROL: terményeket, takarmányt. Szállít és vesz prima jármos ökröket és fejős teheneket, növendék és beállítani való marhát, sertéseket és juhokat.

ZSÁK KÖLCSÖN KAPHATÓ.

ELVÁLLALJA: gazdaságok felszerelését, gazdaságok és bérbeadott birtokok felügyeletét; gazdaságok kereskedelmi ügyeinek lebonyolítását.

Nyomatékhelyiségünk  
Vármegyeház III-ik udvar  
első emelet.

### Áprított tűzifa

legolcsóbb napi áron minden mennyiségben

és elsőrendű bükkhasábfá házhoz szállítva kapható.

JUHN RÓBERT ÉS TARSA fatereskedők  
SÁTORALJAUJHELY. Telep: Andrásy-u. 2. — Telefon: 75.

### Az Első Sátoraljaújhelyi Hordógyárnál

ujonnan készült komplett hálószobák, székek és asztalok

gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindféle nagyságu hordók, épület-és asztalos faanyagok előnyösen szerezhetőek be.

**SZABÓ PÁLNA** semmi sem drágább mint másutt, sőt mindent nála vásárolhat legolcsóbban! Telefon 126.